

# 盐城船舶交通管理系统明日正式运行

□记者 张勇峰

盐城晚报讯 10月28日,从盐城海事局举行的发布会上传出消息,11月1日零时起,盐城船舶交通管理系统(盐城VTS)将正式运行。

VTS系统作为海上交通管理与服务平台,是保障船舶航行安全的重要海事监管手段,是港口规范化、规模化和现代化的重要标志,在预防水上交通事故、提高交通效率、为船舶提供航行安全信息服务,以及防止水域环境污染等方面都发挥着重要作用。它有效融合了电子海图、雷达、CCTV(工业电视监控)、AIS(船舶自动识别系统)、VHF(甚高频通信系统)等多套系统,直观、准确、及时呈现海上交通态势并能实现信息服务、助航服务、交通组织和支持联合行动等功能。据了解,目前我国已在重要港口和重点水域建成了VTS中心54个,雷达站391个,监管覆盖水域20万平方公里,基本覆盖了我国沿海港区的大部分水域和重要航段。

盐城船舶交通管理系统于2014年11月获得交通运输部批复立项,项目总投资4300万元,2019年4月通过竣工验收,当年12月10日开通试运行。该系统由中国船舶重工集团南京鹏力科技集团研发并承建,新建大丰、射阳和滨海雷达站,接入燕尾港雷达站信号,在盐城海事局建设VTS中心,形成“四站一中心”格局,实现对盐城港“一港四区”港口水域船舶雷达信号覆盖,基本满足盐城沿海船舶交通管理和信息服务需求。

盐城船舶交通管理系统于2019年12月10日开通试运行以来,累计保障15801艘次船舶安全进出港、接收船舶各类报告107048次、发布各类航行安全信息4000余次,处置各类海上突发事件

125起,有效维护和保障了我市海上交通安全,提升了港口航道、泊位、锚地使用效率。特别是在今年9月26日,维护了滨海港中海油LNG码头首次开通靠船,首艘巴拿马籍LNG船“阿尔卡莎米亚(AL GHASHAMIYA)”轮安全进出滨海LNG码头。该轮船长315米、船宽50米、总吨135423,刷新了我市进出港口最大船纪录。

为做好此次盐城VTS的正式运行,盐城海事局根据交通运输部海事局有关规定,积极与上级海事管理机构连云港海事局协调沟通,制定发布了《盐城船舶交通管理系统安全监督管理细则》《盐城VTS服务指南》等规范性文件,调整设置了VTS运行机构,充实了值班人员,完善了管理制度和操作规程,开展了相关培训。同时,VTS中心还融合了该局正在自主研发的“海之翼智慧监管服务平台”相关功能,通过“海之翼”平台整合海事监管数据,实现辖区船舶、航道航路、码头、风电场、锚地等全要素信息数据采集,具备了业务管理、辅助执法和资源调度等多项能力,进一步提升VTS系统船舶交通管理效能。

盐城海事局相关负责人表示,将此次VTS系统正式运行为契机,全面推进全要素水上“大交管”建设,构建“多维感知、高效协同、智能处置、优质服务”的现代化、智能化水上交通动态管控新格局;完善盐城水上交通管理中心各项功能,整合海事动态监管职能,优化执法业务流程,全面调度和指挥海事执法资源,全面提升我市水上交通管控能力和服务水平,为服务我市沿海发展战略,打造平安海区、安全港口,提升盐城港口竞争力,提供海事支撑和保障。

## 普法深入人心 “典”亮美好生活

盐城晚报讯 “民法典是我国历史上第一部以法典命名的法律,总共有7编1260条,每一条都与我们生活息息相关。”近日,市民政局举办局党委理论学习中心组集体法治学习活动。市人大法制委员会主任吴敦应邀作了主题为“民法典与民政法律法规解读”的讲座。

美好生活,民法典相伴!法润民心,“典”亮未来!吴敦详细介绍了民法典的编撰历程和重大意义,阐述了民法典的总体要求和基本原则,重点解读了与民政密切相关的婚姻家庭编、人格权编、继承编等民事法律法规,特别是结合自身丰富的工作实践,穿插了许多生动活泼的案例,形象生动,受到欢迎。

记者 陆荣春

## 市红会应急救护培训进企业

盐城晚报讯 为全面普及应急救护知识和技能,切实增强企业员工应急意识,提高对突发事件的自救互救能力,10月21日,市红十字会应急救护培训师应邀来到江苏鸿佳电子科技有限公司开展应急救护培训活动。

培训现场,市红十字会救护培训老师围绕红十字运动起源、救护新概念、心肺复苏术、AED(自动体外除颤仪)使用、气道梗阻急救法教学,采取理论知识与实际操作相结合的授课形式。

培训内容贴合实际,老师讲解生动有趣,学员积极参与互动和实操练习,现

场学习气氛活跃。

此次培训活动,不仅传播了应急救护的理念,也让企业职工了解应急救护知识,掌握基本急救技能,遇到紧急情况能够及时进行自救、互救,以最大限度减少人员伤亡,共同提高应对突发事件的现场救护能力。

意外总是来得猝不及防,掌握一些急救知识和技能,在突发事件面前,不仅能互救,还能自救。盐城市红十字会竭诚为全市人民提供免费应急救护培训服务,联系电话:0515-89801185。

记者 陆荣春

## 稻花香里说丰年 田间垄头“趣”体验

为弘扬中华民族勤劳善良、勤俭节约的传统美德,丰富学生生活,拓宽学生视野,感受秋收喜悦,继续推进“长在新区·小农夫课程”,10月28日,亭湖新区实验小学与五星街道五星村联合开展新时代文明实践活动,让该校的孩子们化身“小农夫”,在五星村流转的稻田里,通过拾捡稻穗,颗粒归仓,体验稻田拾趣,培养劳动意识、奉献精神。

孩子们在笑语中,踏着轻快的步伐走下田埂,迫不及待地跑向金灿灿的稻田。稻田里,徐荣慧老师给孩子们普及水稻的知识,让孩子了解水稻的生长过程。用亲身的成长经历与体验教导孩子,尊重每一位农民,珍惜每一粒稻米。

收割过的稻田里,空气中到

处弥漫着稻谷清香,孩子们俯身低头,在略带湿气稻草里寻找着遗留的稻穗。

蓝天白云与这金黄的稻田相互映衬,配着收割机的轰鸣,孩子们席地而坐,拿起手中画笔记录下这乡间的美景。走进盐阜五星米仓厂区,各种机器都在尽情运转,徐老师详细介绍了水稻变成大米的全过程,引发师生们对珍惜粮食的思考。

“我校加强与五星村的紧密合作,依托五星村的盐阜五星米仓,带领孩子们走出课堂,来到劳动现场,通过观看收割、下地拾穗、田间绘稻,来提高学生的劳动技能,培养他们热爱劳动和尊农爱粮的美好品质。”该校校长张晓霞说。

陈月祥 顾大维 记者 陆荣春

## 图说新闻



10月24日,亭湖区五星街道印汽社区网格员在新天地花园小区开展垃圾分类宣传活动,向居民讲解如何正确进行垃圾分类、分类后的垃圾如何处理等知识,并现场提供旧物兑换积分,发动居民主动参与垃圾分类,共建美好家园。

徐小霞 摄



日前,亭湖区毓龙街道洋中社区充分发挥网格化社会治理优势,开展消防安全检查,共对辖区门店、宾馆、中小餐馆等45个经营场所内的灭火器、安全通道等进行全面检查,从源头上消除安全隐患。

记者 宋晓华 摄